
473 odpowiedzi 

Podsumowanie 

1. Moje ogólne subiektywne odczucie zadowolenia/niezadowolenia z życia w 

mojej gminie/mieście. 

1234503570105140 

Question Count 

1 47 

2 78 

3 155 

4 114 

5 79 

1 47 9.9% 

2 78 16.5% 

3 155 32.8% 

4 114 24.1% 

5 79 16.7% 

2. Czy Pana/i zadowolenie z życia w swojej gminie/mieście zmieniło się w 

ostatnich latach? 

123450306090120 

Question Count 

1 83 

2 87 

3 133 

4 83 

5 87 

pogorszyło sie: 1 83 17.5% 

2 87 18.4% 

3 133 28.1% 

4 83 17.5% 

poprawiło sie: 5 87 18.4% 



3. W skali od 1 do 5 proszę zaznaczyć, jak ocenia Pan/Pani działania władz 

gminy/miasta w zakresie bezpieczenstwa. Proszę zakreślić liczbę, która jest 

najbliższa Pana/Pani opinii. 

123450306090120 

Question Count 

1 60 

2 102 

3 131 

4 99 

5 81 

1 60 12.7% 

2 102 21.6% 

3 131 27.7% 

4 99 20.9% 

5 81 17.1% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić 

050100150200wprowadzić m…wprowadzić p…utworzyć syst…Inne 

Question Count 

wprowadzić monitoring, kamery 245 

wprowadzić patrole obywatelskie 62 

utworzyć system powiadamiania i pomocy sąsiedzkiej 117 

Inne 85 

wprowadzić monitoring, kamery 245 67.1% 

wprowadzić patrole obywatelskie 62 17% 

utworzyć system powiadamiania i pomocy sąsiedzkiej 117 32.1% 

Inne 85 23.3% 

4. W skali od 1 do 5 proszę zaznaczyć, jak ocenia Pan/Pani działania władz 

gminy/miasta w zakresie czystości, wygladu ulic, estetyki. Proszę zakreślić 

liczbę, która jest najbliższa Pana/Pani opinii. 

123450255075100125 

Question Count 

1 77 

2 110 

3 125 

4 95 



Question Count 

5 66 

1 77 16.3% 

2 110 23.3% 

3 125 26.4% 

4 95 20.1% 

5 66 14% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

050100150200250gmina powin…mieszkańcy…należy posad…potrzeba wię…Inne 

Question Count 

gmina powinna bardziej dbać o stan czystości ulic, skwerów, miejsc 276 

mieszkańcy powinni bardziej dbać o swoje posesje 241 

należy posadzić więcej roślin i kwiatów ozdobnych 134 

potrzeba więcej koszy na śmieci 230 

Inne 90 

gmina powinna bardziej dbać o stan czystości ulic, skwerów, miejsc 276 68.3% 

mieszkańcy powinni bardziej dbać o swoje posesje 241 59.7% 

należy posadzić więcej roślin i kwiatów ozdobnych 134 33.2% 

potrzeba więcej koszy na śmieci 230 56.9% 

Inne 90 22.3% 

5. W skali od 1 do 5 proszę zaznaczyć, jak ocenia Pan/Pani działania władz 

gminy/miasta w zakresie ochrony środowiska. Proszę zakreślić liczbę, która 

jest najbliższa Pana/Pani opinii. 

1234504080120160 

Question Count 

1 42 

2 83 

3 180 

4 96 

5 72 

1 42 8.9% 

2 83 17.5% 

3 180 38.1% 

4 96 20.3% 



Question Count 

5 72 15.2% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

050100150200…umożliwienie…zmniejszenie…wprowadzeni…trudno powie…Inne 

Question 
Cou

nt 

umożliwienie i dofinansowanie ze środków publicznych odnawialnych źródeł energii 

np. kolektory słoneczne, panele, domowe elektrownie itp… 
256 

zmniejszenie szkodliwego spalania odpadów przez mieszkańców 191 

wprowadzenie programów ochrony gatunków, siedlisk, krajobrazu itd… 84 

trudno powiedzieć 42 

Inne 58 

umożliwienie i dofinansowanie ze środków publicznych odnawialnych źródeł 

energii np. kolektory słoneczne, panele, domowe elektrownie itp… 
2

5

6 

64.

5% 

zmniejszenie szkodliwego spalania odpadów przez mieszkańców 1

9

1 

48.

1% 

wprowadzenie programów ochrony gatunków, siedlisk, krajobrazu itd… 8

4 

21.

2% 

trudno powiedzieć 4

2 

10.

6% 

Inne 5

8 

14.

6% 

6. W skali od 1 do 5 proszę zaznaczyć, jak ocenia Pan/Pani działania władz 

gminy/miasta w zakresie dbania o historie i tradycje. Proszę zakreślić liczbę, 

która jest najbliższa Pana/Pani opinii. 

123450306090120 

Question Count 

1 39 

2 65 

3 136 

4 109 

5 124 

1 39 8.2% 

2 65 13.7% 

3 136 28.8% 



Question Count 

4 109 23% 

5 124 26.2% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

050100150200należy plano…należy wyda…należy wpro…trudno powie…Inne 

Question Count 

należy planowo i systematycznie chronić istniejące zabytki/ruiny, eksponaty 221 

należy wydawać publikacje dot. zasobów gminy 137 

należy wprowadzić edukację regionalną do szkół 178 

trudno powiedzieć 23 

Inne 45 

należy planowo i systematycznie chronić istniejące zabytki/ruiny, eksponaty 221 63.7% 

należy wydawać publikacje dot. zasobów gminy 137 39.5% 

należy wprowadzić edukację regionalną do szkół 178 51.3% 

trudno powiedzieć 23 6.6% 

Inne 45 13% 

7. Obywatele mają realny wpływ na działania podejmowane przez władze 

mojej gminy/miasta 

1234503570105140 

Question Count 

1 93 

2 99 

3 147 

4 72 

5 62 

1 93 19.7% 

2 99 20.9% 

3 147 31.1% 

4 72 15.2% 

5 62 13.1% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

050100150200250należy dofina…należy tworzy…należy przepr…Inne 



Question Count 

należy dofinansowywać pomysły lokalnych organizacji i grup 190 

należy tworzyć ciała doradcze np. Rada Młodzieży, Rada Seniorów, Rada Pożytku 

Publicznego itp… 
150 

należy przeprowadzać więcej konsultacji społecznych w ważnych sprawach 290 

Inne 41 

należy dofinansowywać pomysły lokalnych organizacji i grup 19

0 

47.5

% 

należy tworzyć ciała doradcze np. Rada Młodzieży, Rada Seniorów, Rada 

Pożytku Publicznego itp… 
15

0 

37.5

% 

należy przeprowadzać więcej konsultacji społecznych w ważnych sprawach 29

0 

72.5

% 

Inne 41 10.3

% 

8. Moja gmina/miasto systematycznie i w zaplanowany sposób wprowadza 

zrównoważone zmiany/ulepszenia itp… 

1234503570105140 

Question Count 

1 69 

2 102 

3 157 

4 79 

5 66 

1 69 14.6% 

2 102 21.6% 

3 157 33.2% 

4 79 16.7% 

5 66 14% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

050100150200250należy utwor…należy tworz…należy konsu…trudno powie…Inne 

Question Count 

należy utworzyć/zmienić/zaktualizować strategię gminy/miasta 148 

należy tworzyć odpowiednie programy i działania wskazane w strategiach, 

upubliczniać wyniki 
199 

należy konsultować i uzgadniać wprowadzanie zmian z mieszkańcami 277 

trudno powiedzieć 22 

Inne 27 



Question Count 

należy utworzyć/zmienić/zaktualizować strategię gminy/miasta 14

8 

37.6

% 

należy tworzyć odpowiednie programy i działania wskazane w strategiach, 

upubliczniać wyniki 
19

9 

50.5

% 

należy konsultować i uzgadniać wprowadzanie zmian z mieszkańcami 27

7 

70.3

% 

trudno powiedzieć 22 5.6% 

Inne 27 6.9% 

9. Oferta kulturalna w mojej gminie jest wystarczająca i zaspokaja potrzeby 

mieszkańców 

123450255075100 

Question Count 

1 92 

2 93 

3 111 

4 75 

5 102 

1 92 19.5% 

2 93 19.7% 

3 111 23.5% 

4 75 15.9% 

5 102 21.6% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

050100150200powinno odby…powinno odby…powinny być z…Inne 

Question 

Co

un

t 

powinno odbywać się więcej imprez kulturalnych 
22

4 

powinno odbywać się więcej koncertów, spektakli itp…. 
21

8 

powinny być zapewnione zajęcia kulturalne dla mieszkańców np. koła zainteresowań, 

zespoły śpiewacze, warsztaty, spotkania kulturalne itp…. 

16

8 

Inne 51 

powinno odbywać się więcej imprez kulturalnych 2 63.



Question 

Co

un

t 

2

4 

1% 

powinno odbywać się więcej koncertów, spektakli itp…. 2

1

8 

61.

4% 

powinny być zapewnione zajęcia kulturalne dla mieszkańców np. koła 

zainteresowań, zespoły śpiewacze, warsztaty, spotkania kulturalne itp…. 
1

6

8 

47.

3% 

Inne 5

1 

14.

4% 

10. Infrastruktura kulturalna w mojej gminie jest wystarczająca i zaspokaja 

potrzeby mieszkańców 

123450255075100 

Question Count 

1 69 

2 88 

3 116 

4 86 

5 114 

1 69 14.6% 

2 88 18.6% 

3 116 24.5% 

4 86 18.2% 

5 114 24.1% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

utworzyć/wyre…utworzyć/wyre…Inne 

Question Count 

utworzyć/wyremontować klub/ świetlicę wiejską/dom kultury 170 

utworzyć/wyremontować salę na cele kulturalne 170 

Inne 71 

utworzyć/wyremontować klub/ świetlicę wiejską/dom kultury 170 55.4% 

utworzyć/wyremontować salę na cele kulturalne 170 55.4% 

Inne 71 23.1% 



11. Oferta możliwości uprawiania aktywności ruchowej/rekreacyjnej/sportów 

w mojej gminie jest wystarczająca i zaspokaja potrzeby mieszkańców 

1234503570105140 

Question Count 

1 51 

2 77 

3 114 

4 81 

5 150 

1 51 10.8% 

2 77 16.3% 

3 114 24.1% 

4 81 17.1% 

5 150 31.7% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

powinny być z…powinny odby…Inne 

Question 
Coun

t 

powinny być zapewnione regularne zajęcia ruchowe dla różnych grup wiekowych, 

dofinansowane przez gminę 
194 

powinny odbywać się okazyjne warsztaty ruchowe, akcje dot. promowania aktywności , 

zorganizowane rajdy, spływy, przejścia itp…. 
185 

Inne 50 

powinny być zapewnione regularne zajęcia ruchowe dla różnych grup 

wiekowych, dofinansowane przez gminę 
1

9

4 

64

% 

powinny odbywać się okazyjne warsztaty ruchowe, akcje dot. promowania 

aktywności , zorganizowane rajdy, spływy, przejścia itp…. 
1

8

5 

61.

1% 

Inne 5

0 

16.

5% 

12. Infrastruktura do uprawiania aktywności ruchowej/rekreacyjnej/sportów 

w mojej gminie jest wystarczająca i zaspokaja potrzeby mieszkańców 

1234503570105140 

Question Count 

1 48 



Question Count 

2 83 

3 112 

4 81 

5 149 

1 48 10.1% 

2 83 17.5% 

3 112 23.7% 

4 81 17.1% 

5 149 31.5% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

należy utworz…powinien być…Inne 

Question Count 

należy utworzyć siłownię zewnętrzną 156 

powinien być zapewniony bezpłatny dostęp do istniejącej infrastruktury, sprzętu 172 

Inne 83 

należy utworzyć siłownię zewnętrzną 15

6 

52.9

% 

powinien być zapewniony bezpłatny dostęp do istniejącej infrastruktury, 

sprzętu 
17

2 

58.3

% 

Inne 83 28.1

% 

13. Oferta edukacyjna w mojej gminie jest wystarczająca 

1234503570105140 

Question Count 

1 37 

2 55 

3 128 

4 112 

5 141 

1 37 7.8% 

2 55 11.6% 

3 128 27.1% 

4 112 23.7% 

5 141 29.8% 



Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

należy regular…Inne 

Question 
Cou

nt 

należy regularnie organizować bezpłatne zajęcia edukacyjne dla różnych grup 

wiekowych np. zajęcia pozalekcyjne, kursy komputerowe itp…. 
274 

Inne 34 

należy regularnie organizować bezpłatne zajęcia edukacyjne dla różnych grup 

wiekowych np. zajęcia pozalekcyjne, kursy komputerowe itp…. 
2

7

4 

92.

9% 

Inne 3

4 

11.

5% 

14. Infrastruktura edukacyjna w mojej gminie jest wystarczająca 

1234504080120160 

Question Count 

1 25 

2 58 

3 122 

4 80 

5 172 

1 25 5.5% 

2 58 12.7% 

3 122 26.7% 

4 80 17.5% 

5 172 37.6% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

należy utworz…należy wyrem…Inne 

Question Count 

należy utworzyć przedszkole lub zwiększyć liczbę miejsc w istniejącym 95 

należy wyremontować/doposażyć przedszkole/szkołę 189 

Inne 30 

należy utworzyć przedszkole lub zwiększyć liczbę miejsc w istniejącym 95 37.8% 

należy wyremontować/doposażyć przedszkole/szkołę 189 75.3% 

Inne 30 12% 



15. Oferta zajęć dla osób 50+ w mojej gminie jest wystarczająca 

1234504080120160 

Question Count 

1 62 

2 73 

3 101 

4 56 

5 181 

1 62 13.1% 

2 73 15.4% 

3 101 21.4% 

4 56 11.8% 

5 181 38.3% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten stan 

poprawić, np: 

Choreoterapia – taniec. Zajęcia teatralne Ergoterapia - praca Wolontariat 

nie dotyczy 

Wprowadzić zajęcia pilates ,zajęcia typu:zdrowy kręgosłup , umożliwić tańsze zajęcia na 

basenie w dostępnych miejscach np :aquaerobic. Urząd powinien przedstawić taką ofertę i 

zachęcić , zmotywować potencjalne osoby 50+. 

Warsztaty, kursy językowe, komputerowe... 

Trzeba zadbać przede wszystkim o osoby niepełnosprawne 

Spróbować zwiększyć ofertę dla osób 50 +, o tym mowa wyżej, jednak trudno mi określić czy 

osoby te chętnie przyjdą na zajęcia bezpłatne. Gdyby były ku temu warunki - przytulna jasna 

czysta sala wyposażona w skromne ale funkcjonalne meble to może zachęciłoby osoby do 

przyjścia. Osoby te mogłyby po prostu spotykać się ze sobą by porozmawiać, posłuchać 

ciekawych zaproszonych osób, wyjść z domu - to na początek. A co do zakresu oferty to 

wydaje mi się, że zwykle codzienne sprawy związane ze zdrowiem, bytem, wydarzeniami 

społecznymi zachęciłoby do uczestnictwa w spotkaniach. 

Fatalna, tragiczna komunikacja w gminie uniemozliwia skorzystanie z jakiejkolwiek oferty. 

Oferta jest bardzo szeroka - ale Ośrodek Kultury jest znacznie oddalony od części mieszkalnej 

- trzeba zorganizować transport wewnątrz miasta 

Zajęcia ale według zapotrzebowanie tej grupy oraz integracja ich z grupami młodszymi 

1. Umożliwić (i zachęcić) na stronie internetowej mieszkańcom zgłaszanie potrzeb; 2. 

Określić warunki spełnienia najczęściej zgłaszanych potrzeb; 3. Zorganizować zaspokojenie 

najczęściej zgłaszanych potrzeb. 

nic nie wiem czy sa takie zajecia jezeli sa to lepiej propagowac 



stworzenie sprawnej dostępności do oferty poprzez zorganizowanie lokalnego transportu 

pomiędzy poszczególnymi dzielnicami miasta 

Zwiększyć liczbę miejsc w których starsi ludzie będa mogli spotkać sie towarzysko 

Wygospodarować pomieszczenie na " Klub Seniora". 

NIE WSZYSTKIE OSOBY MAJĄ MOŻLIWOŚĆ DOJECHAĆ Z POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI DO UG WIĘĆ TE ZAJĘCIA ORGANIZOWANE POWINNY BYĆ 

PRZY SZKOŁACH 

utworzenie dziennego domu pobtu, Klub Seniora. 

Nie dotyczy 

konieczny jest klub dla osób starszych , dla spotkań i warsztatów. 

Na poważnie zająć się tymi ludzmi, a nie tylko stważać pozory że coś się dla nich robi. 

Miasto Kowary jest miastem emerytów i rencistów !!. 

Należy prowadzić kursy dla osób 50+ (Komputerowe, rękodzieło, kucharskie, sportowe itp.) 

Nic nie dzieję się. 

Edukacja z różnych dziedzin współczesnego świata - np. finanse 

Więcej zajęć integracyjnych 

Organizować atrakcyjne zajęcia w klubie i bibliotece odpowiednie dla 50+ Włączać starszych 

ludzi do aktywnego uczestnictwa w imprezach kulturalnych. Zapewnić bezpłatny wstęp. 

zajęcia z rękodzielnictwa, kuchni, cukiernictwa - to co panie lubią najbardziej...:) spotkania 

szachowe, spotkania polityczne, wspólne oglądanie sportów - wydarzeń sportowych dla 

panów :) 

większy nacisk położyć na najmłodszych, dofinansować dodatkowe zajęcia sportowe i 

pozostałe w szkołach i przedszkolach. Umożliwić dzieciom z każdej grupie społecznej 

jednakowy rozwój . Darmowe kluby sportowe, narty, łyżwy, siatkówka, koszykówka, zajęcia 

z tańca, gry na instrumentach, koła teatralne - dołożyć pensje dla zainteresowanych 

nauczycieli lub dopłacić za najmłodszych do klubów sportowych. Młodzież też nie ma co 

robić więc jedynym miejscem spotkań jest plac zabaw na ul. Matejki. Młodzież powinna mieć 

dofinansowane bilety do klina za rogiem, zajęcia sportowe jak nauka gry w tenisa, siatkówkę 

czy kosza. Powinny być też dla młodzieży licealnej organizowane warsztaty z matematyki 

,języków obcych i innych przedmiotów z którymi kowarska młodzież radzi sobie źle a 

rodzice nie mają pieniędzy na słynne korepetycje. 

- 

Nie mam zdania 

Powinno być więcej zajęć dla seniorów i grup starszych 

spotkania przy kawie, szachach, ciekawe wycieczki dla sztywnych 

patrz punkt 9 

utworzyć miejsce spotkań nie PKO i Biedronka 

Tworzyć koła zainteresowań i kursy dla grup 50+ 

Kowary to miasto emerytów i rencistów . Trzeba zmienić wszystko aby tym ludziom żyło się 

lepiej 



Nie trafila do mnie zadna oferta, a wiec jesli takie oferty istnieja to brak o nich informacji. 

Zniżki na basen, lodowisko. zwolnienie z oplat dla grup jadących komunikacja miejską w 

strone miejscowosci podgórskich. Bezplatne kursy informatyczne, bezpłatne biblioteki. 

wszelkie formy aktywności kulturalnej i rekreacyjnej Szanowni Państwo o jakim wychowaniu 

i rozwoju mowa. Po co te ankiety ? Gdzie tu wiarygodność ?. Patronem głównych ulic jest 

agent NKWD. Krwawy Pijanica "Walter" Świerczewski . Takich patronów nie ma już np. w 

Moskwie, nie wspominając o Ukrainie . Zabawne że Wójtem jest historyk. Przy okazji 

wymiany dowodów można zmienić nazwę ulicy. Czy ktoś słyszał o ulicy np. Feldmarszałka 

Keitla w Niemczech ? 

Nie mam doświadczenia. 

Zajęcia z popularnego aktualnie nordic walking, zajęcia taneczne /fitness finansowane chodź 

częściowo z gminy 

należy zorganizować zajęcia kulturalne, np zajęcia edukacyjne, warsztaty 

Brak zajęć dla osób 50 + - utworzyć odpowiednie zajęcia w konsultacji z mieszkańcami. 

Wspomagać finansowo inicjatywy osób starszych. 

Zapytać zainteresowanych. 

należy zorganizować zajęcia alternatywne do świetlicy np. sportowe dla osób starszych 

Wspierać stowarzyszenie senior.... 

Nie znam się na problemach osób +50. 

Szkolenia Zawodowe metoda e-larning Punkt informacji Unia Europejska 

Nie posiadam wiedzy w tym zakresie. 

zachęcić do organizacji kół gospodyń itp 

wspierać organizacje pozarządowe 

zróżnicowana oferta dla osób starszych 

Organizować kursy, warsztaty, szkolenia, akcje informacyjne. Co?Gdzie?Kiedy? 

kgw 

Nie wiem. Jak na razie moja mama nie była tą ofertą zainteresowana. 

Rozbudować zajęcia dla osób starszych tylko nie w sport tylko inne zajęcia Np rysunek śpiew 

porady z dietetkami itp 

Burmistrz powinien dotować klub emerycki, sponsorować chociażby transport dla wycieczek 

zorganizowanych 

Należy wprowadzić bezpłatne zajęcia szkolenia. 

więcej zajęć rekreacyjnych 

Zajęcia powinny być blizej centrum, bo do MOKiAL jest zbyt daleko! 

dofinansowywać organizację ngo i inne w celu uatrakcyjnienia oferty zajęciowej - warsztaty 

dla 50+ 

utworzyć regularne spotkania tematyczne dla osób starszych. 

Nie ma zajęć dla osób 50+, o czym wy mówicie ? 

Wprowadzić zajeca z florystyki, imprezy zapoznawcze 

Powinny znaleźć się środki na prowadzenie zajęć dla osób 50+, na różnorodne warsztaty, 

szczególnie kulinarne i rękodzielnicze. 

koła zainteresowań 



Zumba, joga 

basen (również kryty), siłownia na powietrzu 

Organizować np. kursy komputerowe dla osób 50+. 

organizacja bezpłatnych zajęć dla seniorów, dofinansowanie organizacji senioralnych 

Warsztaty tematyczne, spotkania w grupach zainteresowań 

stworzyć miejsce,gdzie mieszkańcy 50+ będą mogli wspólnie spedzać czas 

Wyżej była mowa o ofercie edukacyjnej. Osoby 50+ również chętnie by skorzystały np. z 

kursu informatyki. Należy jednak pamiętać, że są to osoby w wieku późno dojrzałym i jeżeli 

zorganizujemy takie zajęcia w MOKu to wiele z tych osób się na nich nie pojawi, bo nie jest 

brane pod uwagę, że 4 km z Wojkowa do Kowar jest barierą którą pokonać są w stanie 

jedynie posiadacze samochodów. Dlatego też nie dyskryminujmy (nieświadomie) Krzaczyny, 

czy Wojkowa. 

Organizacja większej liczby zajęć plenerowych 

Koła zainteresowań 
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uaktywnić stowarzyszenia środowiskowe w zakresie turystyki i krajoznawstwa np. 

Uniwersytet Trzeciego Wieku. 

Skatepark dla młodzieży. 

nie mam na ten temat pojęcia... 

niewiem nie mam 50+ 

Na dzisiejszej wsi mieszka wielu zdolnych ludzi , dlatego też należy podjąć działania 

aktywowania uśpionego potencjału (np. poprzez zorganizowanie konkursu na rękodzieło , 

tradycyjne domowe przetwory owocowe lub warzywne ) Ponadto promować ideę aktywności 

dla osób 50+ . 

zajęcia aktywizujące, kulturalne 

Duzo rzeczy tylko z brak srodkow finansowych 

cotygodniowe seanse filmowe zorganizowane wyjazdy do teatru i filharmonii 

vouchery, karnety dofinansowane przez Urząd Miasta - do wykorzystania w partycypujących 

w programie Hotelach, ośrodkach (sale fitness, baseny itd ...) 

Stworzyć miejsca spotkań; ofertę spędzania czasu . 

Nie znam żadnych ofert zajęć dla osób po 50 roku życia. Warto wdrożyć pomysły z zajęciami 

ruchowymi i edukacyjnymi. Trzeba też większej reklamy - promocji, żeby każdy mieszkaniec 

wiedział o takich zajęciach. Niektóre starsze osoby boją się nowości i może trzeba ich 

zachęcić. Może warto porozmawiać z księżmi z parafii? Trzeba też zwrócić uwagę aby 

zajęcia były bezpłatne albo po niższych kosztach. 

trudno powiedzieć. 

Nie wiem. Nie należę do tej grupy wiekowej, ale kolo gospodyń wiejskich działa prężnie. 

w Miłkowie nie ma żadnych zajęć 

Był klub seniora!- gmina nie pomaga nic, ludzie z rent emerytur wiele nie mogą więc znowu 

zostali skazani na często samotność i monotonie 

organizować amatorskie ligi sportów zespołowych, organizować turnieje. 

utworzyć Uniwersytet III wieku, zw 



nie orientuje sie 

GMINA POWINNA BYC INICJATOREM POWSTAWANIA GRUP TYPU KOLO 

EMERYTOW I RENCISTOW, KOL GOSPODYN WIEJSKICH,STRAZ POZARNA MA 

TAGZE MOZLIWOSCI ORGANIZOWANIA ZYCIA SPOLECZNOSCI 

WIEJSKIEJ,WYKORZYSTAC ISTNIEJACE PARTNERSTWA KOMUNALNE Z INNYMI 

GMINAMI ABY POZNAC ICH DROGE ROZWOJU 

Park dla jeżdżących i skaczących na rowerach. 

Nie mam zdania, jeszcze mi do 50 brakuje trochę. 

Wybudować basen- prowadzić zajęcia dla seniorów. NP. Wyremontować byłą salę 

gimnastyczną na ul. Wiejskiej i zaadoptować na zajęcia dla osób 50 + 

Więcej placów rekreacyjno sportowych! 

na podstawie przeprowadzonych konsultacji poznać preferencje mieszkańców i w ten sposób 

dostosować potrzebne zajęcia 

Potrzebne jest miejsce spotkań dla seniorów 

integrować poprzez zachętę do spotkań tematycznych. 

utworzyc koloa zainteresowan lub np.uniwersytet trzeciego wieku 

Nie znam oferty dla osób 50+ 

Klub Seniora - siedziba !!! - i wtedy możliwość samodzielnego kreowania i występowania z 

wnioskami do gminy o dofinansowanie wybranych przez seniorów zajęć czy działań. 

-wprowadzić bezpłatnie naukę języka niemieckiego, - zajęcia komputerowe, - zajęcia 

sportowe 

kursy językowe 

Brak miejsc pobytu dziennego, świetlic, kawiarni dla seniorów, miejsc do uprawiania 

aktywności fizycznej pod okiem specjalistów 

Centrum Kształcenia Ustawicznego, programy Grundvig. ASOS, FIO 

Organizacja festynów. 

Brak prób integracji osób starszych. 

Więcej zajęć w pok 

Nie znam tej oferty, poza Uniwersytetem III Wieku 

Nie jestem jeszcze w tym wieku nie zastanawiałam sie. 

nie wtrącać się, sam jestem reprezentantem tej grupy 

Większość +50 pije lub plotkuje-mają wystarczające zajęcie. 

nie dzieje się nic, aczkolwiek nie mam 50+ więc może nie powinienem się wypowiadać? 

Wiem jednak, że nie żadnych zajęć. 

nie ma żadnej ofert +50 

zajęcia, spotkania, warsztaty dla osób 50+ 

zajęcia z komputerem dokształcanie np. nauka jazdy wózkiem widłowym 

Zaznaczyłam tylko dlatego, że jest obowiązkowe. 

więcej różnorodnych zajęć 

Wysłać zapytanie do osób 50 + z ewidencji miasta, aby odpowiedzieli czego oczekują czego 

oczekują.!!! 



- stworzyć dla wszystkich organizacji miejsce stałych spotkań- wyremontować i doposażyć 

świetlice, 

Zwykle akcje dla osób 50 + są organizowane w ograniczonym zakresie ilościowym. 

Więcej zajęć z zakresu znajomosci komputera ,oraz językowych. 

bardziej zaktywizować grupy 50+ poprzez wejście z propozycjami działań, prelekcji, 

wycieczek i zajęć edukacyjno-integracyjnych 

nie mam zdania 

bezpłatne kursy, zajęcia aktywujące 

16. Oferta zajęć dla osób młodych/młodzieży w mojej gminie jest 

wystarczająca 

1234503570105140 

Question Count 

1 71 

2 78 

3 123 

4 55 

5 146 

1 71 15% 

2 78 16.5% 

3 123 26% 

4 55 11.6% 

5 146 30.9% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten stan 

poprawić, np: 

Dać im pracę 

Organizować koła zainteresowań, spotkania z ciekawymi osobami 

Nie znam takiej oferty 

utworzyć skatepark 

organizacje pozaszkolne (których praktycznie w Karpaczu nie ma) winny uzupełniać wiedzę i 

aktywność tych grup społecznych by weliminować zachowania patologiczne i nieporządane 

w społeczeństwie 

nalezałoby zapytac sama młodzierz 

konsultować pomysły z młodzieżą 

Wzbogacić ofertę zajęć. 

Umożliwić młodzieży większą dostępność hali sportowej. 

w zajęciach dla młodzieży bierze udział stała, wąska grupa osób. może sytuację poprawiłyby 

działania, które zaktywizują pozostałych do włączenia się w realizowane przedsięwzięcia 



w Miłkowie nie ma żadnej ofert 

mmmm 

zaznaczyłam, bo odpowiedź jest wymagana, ale nie mam rozeznania 

Wiem, że takie zajęcia są organizowane, brakuje jednak łatwo dostępnej informacji i promocji 

tych zajęć 

- tworzyć koła zainteresowań - udostępnić istniejące obiekty sportowe , organizować zajęcia 

sportowe, doposażyć obiekty sportowe - utworzyć Radę Młodych 

niedostateczne wykorzystywanie obiektów sportowych, szkolnych i gminnych dla 

atrakcyjnych form zajęciowych dla młodych ludzi 

zajęcia pozaszkolne, być może warto zaangażować emerytowanych nauczycieli 

JAK W PUNKCIE 15 

Systematyczne zajęcia dla młodzieży: zajęcia sportowe, kulturalne, plastyczne, taneczne, 

muzyczne, wycieczki itp. 

Dostosowywać zajęcia do realnych potrzeb 

Świetlice są wyposażone bardzo skromnie, należy unowocześnić te miejsca w profesjonalny 

sprzęt informatyczny, dodatkowo symulatory gier oraz prowadzić zajęcia ruchowe np. speed-

ball, wyczynowa jazda na rolkach, deskach itp. 

zajęcia sportowe ogólnie dostępne 

Tematem zajmuje się GOK ale jak wiadomo jak są środki to i jest możliwość organizacji. Na 

dzień dzisiejszy jest całkiem dobrze co chwile coś się dzieje.. 

J.W 

Nie mam zdania 

- 

miejsca spotkań dla młodzieży (kluby, świetlice) 

Należy utworzyć kółka zainteresowań, darmową siłownię, basen. 

Nie jestem młodzieżą, więc nie mam rozpoznania ale widzę brak miejsca, gdzie młodzież 

mogłaby się spotykać na "neutralnym gruncie" a nie w domach czy pubach/dyskotekach. Nie 

ma placówki oferującej młodzieży możliwość działań niesformalizowanych przez szkołę. 

Należy otworzyć lokalne kluby sportowe, sporty walki, drużyna piłkarska 

W małych miejscowościach takich jak Przesieka czy Zachełmie nie ma żadnej oferty dla osób 

młodych. W Podgórzynie o ile jest, to fatalna komunikacja w gminie uniemożliwia 

skorzystanie z zaproponowanej oferty. 

Wolontariat Dobre zajęcia teatralne Spotkania integracyjne z różnymi środowiskami. 

Otworzyć bazę sportową szkoły dla mieszkańców gminy. Zapewnić bezpłatny wstęp 

chętnym, a w budżecie gminy zarezerwować środki na ten cel. 

skate park, kąpielisko 

.Warto pomyslec o basenie krytym 

nie wiem 

rozwój infrastruktury sportowej 

Jak wyzej 

Zapytać zainteresowanych. 

Imprezy dla młodzieży, kino plenerowe 



nie mam zdania ! 

organizacja spotkań - warsztatów - dla młodzieży. 

ośrodek sportów zimowych i paralotniarstwa, ośrodek sportów wodnych na bazie dawnego 

kąpieliska, basen kryty, tor dla rolkarzy, deskorolkarzy, cyklodrom 

Zajęcia z fotografii, które kiedyś prowadził Pan Perłowski. Zapraszać instruktorów z Jeleniej 

Góry, żeby propagowali ruch na wolnym powietrzu wraz z happeningiem. 

Organizacja turniejów sportowych. 

nie mam zdania - nie wiem 

Dofinansowanie zajęć plastycznych 

Potrzebne jest miejsce do spotkań i zabaw 

Nie wiem, nie korzystam. 

ktywizacja i dofinansowanie dla organizacji młodziezowych 

Młodzież nie ma gdzie spędzać wolnego czasu. Brakuje zoorganizowanych zajęć które były 

by rzeczywiście zajmujące i ciekawe. Jeżeli są to źle rozreklamowane. 

Kto chce znajdzie coś dla siebie. Oferta zajęć jest organizowana przez ludzi którzy chcą 

innych zarazić swoją pasją. 

Organizować więcej spotkań dla młodzieży np. takich jak spotkania w MAKu 

- zorganizować odkryty basen dla dzieci/ tanie bilety do obiektów istniejących - zajęcia 

ruchowe aktywizujące młodzież/ wycieczki w góry poznawanie naszych pięknych rejonów - 

więcej inicjatyw kulturalnych, kółka zainteresowań, imprezy kulturalne - nauka jazdy na 

nartach 

1. Działające świetlice winny być otwarte w soboty. Z uwagi na brak jakiejkolwiek oferty 

spędzenia wolnego czasu zwłaszcza w godzinach popołudniowych 2. Świetlica nie powinna 

pełnić roli "przechowania dziecka" lecz rolę edukacyjną dzieci i młodzieży , właściwego 

zachowania do osób starszych , zachowania trdycji , pomoc starszym itd. 

młodzi jeżdżą do Jeleniej Góry 

Brak alternatywy skostniały pok 

Nie znam oferty 

Nie mam zdania, za małe dzieci mam. 

Duży plus za Orliki w gminie 

zajęcia aktywizujące i pozwalające rozwijać się młodzieży w różnych dziedzinach 

Nigdy nie za dużo tego typu zajęć. Ich różnorodność też jest bardzo ważna. 

Należy poszerzyć ofertę o zajęcia z przedmiotów "ścisłych" 

wymiana młodzieży z gminami partnerskimi 

Jest całkowity brak miejsc gdzie młodzież mogła by się spotkać lub gdzieś pójść 

stworzyć miejsce spotkań, do którego młodzi ludzie będą chętnie przychodzili. 

Według zapotrzebowan 

Iść w kierunku zielonej przyszłości 

Utworzyć kluby młodzieżowe. 

tu niema nic dla mlodziezy nikt sie nimi nie interesuje nie obchodzi nikogo to co mlodziez 

robi 

koła zainteresowań 



Budowa obiektu rekreacyjno sportowego, 

Np.udostępnić istniejące miejsca kulturalne nieodpłatnie ze dwa , trzy dni w tygodniu po trzy 

h . 

nie ma konkretnego miejsca spotkań młodzieży, darmowych zajęć ( kursów językowych, 

sportowych itp.), powstanie skate parku, klubu itp. 

organizowanie ciekawych spotkań, warsztató tematycznych dla młodzieży, 

miedzypokoleniowych. 

warsztaty ruchowe, teatralne 

wynika to z braku adekwatnej do potrzeb infrastruktury 

Utworzyć ośrodek mikeace dla tej młodzieży gdzie były by warsztaty w zależności od 

zainteresowania młodych 

zorganizowane zajęcia sportowe 

pomidor 

Spotkanie tych osób na zaproszenie z UM, żeby mogli się poznać, spotykać i integrować. W 

tej chwili jest zerowe. 

Nie wiem. 

Niemal wszystko! 

Nie mam dzieci 

Bardziej rozpropagowane zajecia dla mlodzieży 

Więcej warsztatów różnego rodzaju np. malarskie, muzyczne, teatralne itp. 

brak zajęć przygotowujących do zawodu, brak np. swietlicy- klubu dla mlodzieży, oferty 

spotkan, zajęc itp. 

nie mam na ten temat pojęcia... 

Utworzyć kluby młodzieży. 

nie bede wam podpowiadac za darmo! 

Brak zajęć dla młodzieży - otworzyć basen, siłownie w parkach 

Wybudować skatepark, basen, zagospodarować "wyspę" na rekreację. 

skatepark,miejsca gdzie młodzież będzie mogła spędzać wolny czas 

zorganizować spotkania historyczne. 

otworzyć pracownię witrażu 

Trzeba przeprowadzić ankiety, sondy wśród młodzieży i odpowiedzieć na zapotrzebowanie. 

Nie wiem co, ale zdecydowanie młodzi nie mają co robić, skoro muszą się snuć bez celu i 

niszczyć. 

Skatepark 

Więcej zajęć sportowych. 

oprócz Olimpii tzn piłka nożna, orkiestra dęta, karate DODATKOWE ZAJĘCIA 

SPORTOWE DLA DZIECI - lekkoatletyka, zajęcia taneczne, tenis, jakaś konkretna ścianka 

wspinaczkowa jest tak wiele możliwości 

Dofinansować remont harcówki Szczepu Piechowice, dofinansować działalność 

piechowickich drużyn harcerskich 



Nie mam rozeznania, ale na poprawę oferty zajęć mają wpływ fundusze jakimi Gmina 

dysponuje. Na pewno młodzieży, dzieciom przydałyby się zajęcia edukacyjne o tym co je 

interesuje, które wypełniałyby im wolny czas. Ale by je prowadzić - potrzebne są fundusze. 

Więcej edukacji regionalnej oraz nowych technologii 

Należy zorganizować warsztaty artystyczne, zespoły muzyczno- wokalno- taneczne oraz koła 

zainteresowań,np. grupy performance lub instalacje artystyczne 

należy prowadzić więcej warsztatów i działań cyklicznych, okazjonalnych, np. warsztaty czy 

pokazy , np. performance, teatry uliczne czy np warsztaty rękodzielnicze 

nie orientuje sie 

umożliwić wybudowanie ściany wspinaczkowej , zwłaszcza w naszym regionie, 

utworzyc dla mlodziezy parki rozrywki jakies kawiarenki w ktorych mogliby spotykac sie po 

zajeciach lekcyjnych pod opieka osob starszych 

4 jeżeli basen na ul. Sudeckiej można do tego zaliczyć wraz z orlikami 

organizować więcej imprez typu wycieczki, rajdy imprezy przy ognisku itp. 

boiska orliki 

utworzyć miejsca do spotkań młodzieży, basen, skwer z ławkami i miejscem na ognisko, 

zmienić zarząd stowarzyszenia tenisistów w kowarach - Pan Kozik kaleczy tenis i zniechęca 

młode osoby do uprawiania sportu. Nie miło wspominam potyczkę słowną z Kozikiem. 

Zamiast grać w tenisa, traktuje korty jako swoją własność i urządza gry w Brydża z innymi 

członkami klubu. 

zajęcia aktywizujące, kulturalne, sportowe 

na podstawie przeprowadzonych konsultacji poznać preferencje mieszkańców i w ten sposób 

dostosować potrzebne zajęcia 

dofinansowanie zajęć plastycznych 

Zawody sportowe, koncerty, warsztaty... 

wprowadzić ciekawe dodatkowe zajęcia np. sportowe, artystyczne. 

brak miejsca, gdze może spotykać się młodzież. Utworzenie Swietlicy środowiskowej-dzieci 

nie mają co robić popołudniami.. 

koła zainteresowań 

więcej zajec pozalekcyjnych eskaesy 

Nie słyszałam o zajęciach dla młodzieży - może warto ją zareklamować bardziej? 

Zwiększyć finansowanie grup sportowych, w szczególności sportów zespołowych (piłka 

nożna, koszykówka). 

Opracować zbiorczą strategię pracy z młodzieżą oraz zwiększyć rolę harcerstwa, zajęć 

polekcyjnych oraz zaaktywizować działalność prewencyjną policji w szkołach, zaangażować 

sądy i prokuraturę, wizyty dla młodzieży w zakładach dla nieletnich, aresztach śledczych i 

zakładach karnych, spotkania ze skazanymi "żywa biblioteka" 

Otworzyć Dom Kultury 

zacząć myśleć o młodzieży 

-zadania te sa organizowane w szkolach, jest wieksza konkurencja pomiedzy szkolami, takie 

zajecia powinny byc dla wszystkich dzieci w jednym miejscu abyn zwiekszyc integracje 



młodzieży. czyl np. zajecia muzyczne, taneczne, rozwijające zdolnosci manulane , czy tez 

teratralne. 

stworzyc dom kultury jakies miejsca integracji wecej kol zainteresowan 

Uruchomić KLUB EKRAN 

BG 

kursy językowe 

Brak rolkostrady, basenu otwartego. 

utworzyć różne kursy, szkolenia np. kulinarne itp. 

Stworzyć ofertę zajęć popołudniowych sportowych i kulturalnych 

Za mało zajęć kreatywnych, za dużo tylko sportowych. 

proszę zwrócić uwage na wałęsajacą się młodzież , bez celu, bez opieki, bez propozycji 

aktywizacji. 

j.w. Bezpłatne lub dofinansowane zajęcia na basenie, zniżki na wyciągi narciarskie, bezpłatne 

lub dofinansowane zajęcia z narciarstwa biegowego i zjazdowego dla amatorów (nie tylko dla 

zawodników w klubach sportowych), dofinansowane kursy językowe (angielski, niemiecki) 

Zajęcia sportowe na orliku z trenerem, tańce / fitness, akcje zorganizowane np. Wyjazdy na 

spływy kajakowe, zajęcia pomocnicze bać rozwijające z różnych dziedzin np.stolarskie bądź 

językowe 

Nikt nie interesuje się młodzieżą po skończonych zajeciach szkolnych. Pozostaje im piwo i 

skwery. 

Zajęcia ,bezpłatne warsztaty ,angażowanie młodzieży w życie miasta 

utworzyć np. warsztaty rzemeślnicze 

nie mam zdania 

bezpłatne kursy, zajęcia aktywujące 

17. Oferta zajęć dla dzieci w mojej gminie jest wystarczająca 

1234504080120160 

Question Count 

1 48 

2 53 

3 120 

4 61 

5 191 

1 48 10.1% 

2 53 11.2% 

3 120 25.4% 

4 61 12.9% 

5 191 40.4% 



Jeśli zaznaczyłeś 1-4 napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten stan 

poprawić, np: 

nie dotyczy 

nie wiem, co zrobić, aby dzieci z rodzin niewydolnych wychowawczo nie włóczyły się po 

ulicach w czasie wakacji, nie kradły na cmentarzach. Niewątpliwie gmina powinna zapewnić 

świetlicę, komputery, czy inne formy realizacji aktywnych, edukacyjnych działań w czasie 

wakacji. 

więcej zajęć sportowych 

więcej warsztatów w Domu Kultury 

Ekologia i nauka o Unii Europejskiej 

Wzbogacić ofertę programową świetlicy dziecięcej, biblioteki i jej filii. 

mmmm 

park linowy , fontanny , kurtyny wodne 

zaznaczyłam, bo odpowiedź jest wymagana, ale nie mam rozeznania 

Trasa edukacyjna po mieście - przejazd wagonikami 

Upowszechnić czytelnictwo 

JAK W PUNKCIE 15 

Ostatnio zlikwidowano plac zabaw dla dzieci przy ul. Jagielończyka-obok biedronki. 

Uważam że to pytanie jest bez sensu 

Bezpłatna szkoła tańca, rytmika, 

Nie wiem nic na ten temat. 

- 

więcej placów zabaw zwłaszcza na dolnych kowarach! 

integrować społeczność lokalną 

w Miłkowie nie ma żadnej oferty 

Tydzień wciąż ma siedem dni. 

umożliwić dla najmłodszych zajęcia sportowe finansowane przez gminę tak jak jest w 

Karpaczu. Tam 5 latki z przedszkola uczą się jeździć na nartach i pływać na basenie. Mamy 

piękny kort tenisowy a żadnej szkółki dla najmłodszych tam nie ma, może rozpisać taką 

ofertę dla chętnych instruktorów?? Wyciągów na razie nie mamy , to korzystajmy z tego co 

jest 

Nie mam doświadczenia. 

Należy otworzyć lokalne kluby sportowe, sporty walki, drużyna piłkarska 

Nie mam rozeznania . 

brak świetlicy srodowiskowej dla dzieci z rodzin zagrozonych patologią, brak oferty 

ciekawych zajeć pozalekcyjnych integrujących dzieci i seniorów 

Jak wyzej 

W małych miejscowościach takich jak Przesieka czy Zachełmie nie ma żadnej oferty dla osób 

młodych. W Podgórzynie o ile jest to fatalna komunikacja w gminie uniemożliwia 

skorzystanie z zaproponowanej oferty. 



Poprawić działanie domów kultury i świetlic. Poszerzyć ofertę zajęć, dostosować godziny 

pracy do możliwości i potrzeb dzieci. 

Nie mam zdania. 

bezpieczne place zabaw (ogrodzone), siłownia dla dzieci (przykład w Oleśnicy) 

nie mam zdania ! 

Organizacja różnego rodzaju warsztatów dla dzieci. 

nie wiem - nie mam zdania 

zabawy , szkolenia , basen 

j.w a oprócz sportu - zespoły taneczne ludowe, kółka krajoznawczo -turystyczne, kluby 

szachowe, zajęcia teatralne ... 

Mało zajęć dla najmłodszych. 

więcej zajęć sportowych różnego typu dla dzieci 

Korzystać z dotacji unijnych i pomocy zewnętrznej aby to poprawić. 

rozwój infrastruktury sportowej 

kolonie, obowy, zajęcia zinteresowań 

Bogata oferta zajęć w naszym mieście, ale mało chętnych. 

Nie znam oferty 

Organizacja zajęć w czasie wakacji(wycieczki, gry, zabawy). 

Trzeba przeprowadzić ankiety, sondy wśród dzieci oraz ich rodziców i odpowiedzieć na 

zapotrzebowanie. 

Tak samo jak dla młodzieży 

pozyskać środki unijne na nowy plas zabaw z prawdziwego zdarzenia, urozmaicić dzieciom 

zabawę na świeżym np. organizować dzień jazdy na rolkach, rowerach, hulajnogach. Dla 

starszych dzieci organizować np. miejski zabawy w podchody albo rozgrywki sportowe w 

danej dziedzinie. 

stworzyć więcej projektów jeżeli jest to możliwe orzystać z dofinansowania UE 

plac zabaw 

nie mam wiedzy na ten temat 

- tworzyć koła zainteresowań po godzinach zajęć lekcyjnych - organizować zajęcia sportowe- 

udostępnić istniejące obiekty sportowe 

niema prawie nic dla nich 

Stworzenie systemu wsparcia dla rodziców małych dzieci 

Za mało parków jordanowskich 

Więcej placów zabaw, więcej imprez typu, np. Dzień dziecka, więcej atrakcji, zawdy 

sportowe dla dzieci 

-wprowadzenie zajęć pozalekcyjnych nauki np. gotowania, szycia, majsterkowania itp. 

Dobrze ze powstają place zabaw. Oby tak dalej 

warsztaty lepienia w glinie 

pomidor 

organizacja bezpłatnych zajęć dla dzieci 



Jest jeden ciekawy plac zabaw dla dzieci a nie ma nawet jak z dziećmi się zatrzymać 

samochodem. Plac zabaw tylko chyba dla dzieci mieszkających niedaleko centrum. W 

sezonie praktycznie nie ma możliwości pójść z dziećmi na ten plac. 

jw 

Zapraszać magików, grupy cyrkowe, organizować zabawy dla dzieci 

Nie wiem. 

Nie mam dzieci 

Zwiększyć ilość dzieci na półkoloniach. 

nie mam na ten temat pojęcia... 

w okresie wolnym od szkoły wiecej dod. zajęć 

nie bede wam podpowiadac za darmo! 

Wybudować skatepark, basen, zagospodarować "wyspę" na rekreację. 

Stworzyć monitorowane place zabaw dla dzieci nie nasłonecznione tak jak ten na tak zwanym 

trójkącie , miejsca spacerów atrakcyjny park jak w wowym dworze 

nie wiem 

Nie mam rozeznania, ale z tego co widzę to w Gminie nie ma np. zajęć dla dzieci i młodzieży 

tzw. półkolonii, wycieczek edukacyjnych po naszym terenie. 

nie jestem w stanie zaopiniować ponieważ nie posiadam dzieci 

Więcej festynów rodzinnych atrakcji dla najmniejszych, plac zabaw 

Brak zamkniętych placów zabaw. 

Zajęcia ruchowe 

Należy zorganizować warsztaty artystyczne, zespoły muzyczno- wokalno- taneczne oraz koła 

zainteresowań,np. grupy performance lub instalacje artystyczne 

nie orientuje sie 

Tak samo jak wyżej. 

Imprezy sportowe, dmuchance 

basen place zabaw 

zajęcia aktywizujące, kulturalne, sportowe 

zwiększyć kampanię informacyjną o ofertach zajęć 

na podstawie przeprowadzonych konsultacji poznać preferencje mieszkańców i w ten sposób 

dostosować potrzebne zajęcia 

dofinansowanie zajęć plastycznych 

wymiana dzieci z gminami partnerskimi 

Dodatkowe zajęcia artystyczne, muzyczne, taneczne 

więcej placow zabaw tor rowerowy basen 

Systematyczne zajęcia dla dzieci: zajęcia sportowe, kulturalne, plastyczne, taneczne, 

muzyczne, wycieczki itp. 

Wakacyjne organizowanie zajęc dla dzieci: przedstawienia imprezy sportowe,gry, zabawy... 

koła zainteresowań, warsztaty plastyczne, warsztaty historyczne związane z historią regionu z 

tym co występuje w naszej gminie 

Otworzyć Dom Kultury 

Brak basenu otwartego. 



Duży plus za Orliki i place zabaw w gminie 

Jak dla młodzieży. 

Uruchomić KLUB EKRAN 

Nie znam oferty dla dzieci. 

W naszej gminie odbywa się sporo zajęć dla dzieci i seniorów. Pominięta natomiast zostaje 

grupa wiekowa pomiędzy tymi dwoma pokoleniami. Dla ludzi młodych tj. 30-40sto latków. 

Np. Warsztay fotograficzne były tylko dla dzieci. Wspomniana grupa również korzystałaby z 

takich zajęć jeśli na tablicy ogłoszeń nie będzie ciągle dopisku " zapraszamy seniorów i 

dzieci". 

Nie wiem, ale sądzę że nie ma oferty jak dawniej. Tzn są zajęcia na które zapisują czy 

posyłają rodzice (nie wiem czy wystarczająca jest ich oferta) --- ale nie ma zajęć na które 

dzieci, jak dawniej, same zapisywałyby się ---takim było harcerstwo i nasz stary dom kultury 

!! 

j.w. 

wiecej placow zabaw basen 

Należy utworzyć dodatkowe miejsca w przedszkolach oraz bezpłatne ursy językowe. 

j.w. Bezpłatne lub dofinansowane zajęcia na basenie, zniżki na wyciągi narciarskie, bezpłatne 

lub dofinansowane zajęcia z narciarstwa biegowego i zjazdowego dla amatorów (nie tylko dla 

zawodników w klubach sportowych), dofinansowane kursy językowe (angielski, niemiecki) 

Brudne i stare place zabaw - zmodernizować 

więcej zajęć sportowych. 

jak w pyt. 16 

j.w 

aktywność gminy jest niedostosowana do potrzeb wiekowych , aktywność dzieci i rodziców - 

jest niekompatybilna, dzielnice poszczególne są pozostawione same sobie, brak informacji i 

jednostek aktywizujących, nikt nie zna planów działań miasta i programu na najbliższe lata 

miesiące, tygodnie i dni.brak publikacji o przyszłości programy dla turystów są na najbliższe 

tygodnie i dni, są nieczytelne brak godzin lub informacji o miejscu w którym ma być imreza, 

programy są niejasne albo są nieznane szerszej publiczności, Każda rodzina w mieście 

generowana jest przez pracę, czas wolny organizowany jest też ze znacznym wyprzedzeniem 

zatem niezbędne sa dokładne harmonogramy i plany jasne , cykliczne, zrozumiałe, 

Za mało żłobków i przedszkoli. 

zajęcia pozalekcyjne ( koła zainteresowań, koła sportowe) 

bezpłatne kursy, zajęcia aktywujące 

nie mam zdania 

18. Moja gmina/miasto wystarczająco dba o tworzenie i utrzymanie miejsc 

pracy 

1234503570105140 

Question Count 

1 122 



Question Count 

2 96 

3 142 

4 46 

5 67 

1 122 25.8% 

2 96 20.3% 

3 142 30% 

4 46 9.7% 

5 67 14.2% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

075150225300należy tworzy…należy tworzy…trudno powied…Inne 

Question Count 

należy tworzyć dofinansowane miejsca pracy 171 

należy tworzyć warunki sprzyjające przedsiębiorcom, którzy tworzą miejsca 

pracy 
315 

trudno powiedzieć 36 

Inne 53 

należy tworzyć dofinansowane miejsca pracy 17

1 

44.2

% 

należy tworzyć warunki sprzyjające przedsiębiorcom, którzy tworzą miejsca 

pracy 
31

5 

81.4

% 

trudno powiedzieć 36 9.3% 

Inne 53 13.7

% 

19. Moja gmina/miasto wystarczająco wspiera przedsiębiorczość i 

przedsiębiorców 

123450306090120 

Question Count 

1 92 

2 113 

3 132 

4 47 

5 89 

1 92 19.5% 

2 113 23.9% 



Question Count 

3 132 27.9% 

4 47 9.9% 

5 89 18.8% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

050100150200należy utworz…należy stosow…trudno powied…Inne 

Question Count 

należy utworzyć specjalną ofertę dla przedsiębiorców 188 

należy stosować przyjazne procedury rozwoju inwestycyjnego dla przedsiębiorców 

przez urzędników 
238 

trudno powiedzieć 66 

Inne 36 

należy utworzyć specjalną ofertę dla przedsiębiorców 18

8 

51.2

% 

należy stosować przyjazne procedury rozwoju inwestycyjnego dla 

przedsiębiorców przez urzędników 
23

8 

64.9

% 

trudno powiedzieć 66 18% 

Inne 36 9.8

% 

20. Moja gmina/miasto wystarczająco dba o rozwój turystyki 

123450255075100 

Question Count 

1 61 

2 87 

3 116 

4 103 

5 106 

1 61 12.9% 

2 87 18.4% 

3 116 24.5% 

4 103 21.8% 

5 106 22.4% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 



050100150200należy utworz…należy wspier…trudno powied…Inne 

Question Count 

należy utworzyć ofertę/pakiety pobytowe 161 

należy wspierać rozwój oferty turystycznej ze środków publicznych 218 

trudno powiedzieć 49 

Inne 77 

należy utworzyć ofertę/pakiety pobytowe 161 47.4% 

należy wspierać rozwój oferty turystycznej ze środków publicznych 218 64.1% 

trudno powiedzieć 49 14.4% 

Inne 77 22.6% 

21. Moja gmina/miasto wystarczająco wspiera organizacje pozarządowe 

1234504080120160 

Question Count 

1 41 

2 84 

3 172 

4 62 

5 114 

1 41 8.7% 

2 84 17.8% 

3 172 36.4% 

4 62 13.1% 

5 114 24.1% 

Jeśli zaznaczyłeś 1-4 zaznacz/napisz co Twoim zdaniem trzeba zrobić, by ten 

stan poprawić, np: 

03570105140należy oprac…należy uruch…należy zwięk…trudno powie…Inne 

Question 
Coun

t 

należy opracować/poprawić plan współpracy z organizacjami pozarządowymi 152 

należy uruchomić program pożyczek z kasy gminy dla organizacji pozarządowych na 

realizację projektów z Unii Europejskiej 
107 

należy zwiększyć pulę środków, jakie gmina może przeznaczyć dla organizacji 

pozarządowych 
150 

trudno powiedzieć 79 

Inne 22 

należy opracować/poprawić plan współpracy z organizacjami pozarządowymi 1 46.



Question 
Coun

t 

5

2 

2% 

należy uruchomić program pożyczek z kasy gminy dla organizacji 

pozarządowych na realizację projektów z Unii Europejskiej 
1

0

7 

32.

5% 

należy zwiększyć pulę środków, jakie gmina może przeznaczyć dla organizacji 

pozarządowych 
1

5

0 

45.

6% 

trudno powiedzieć 7

9 

24

% 

Inne 2

2 

6.7

% 

22. Skąd czerpie Pan/i informacje o wydarzeniach lokalnych (imprezy, 

szkolenia, wydarzenia kulturalne, sportowe etc.)? 

080160240320osobiste kont…telewizjaprasaradioInternetsłupy, tablicemateriały dor…Inne 

Question Count 

osobiste kontakty z innymi mieszkańcami 311 

telewizja 54 

prasa 144 

radio 57 

Internet 372 

słupy, tablice 265 

materiały doręczane do skrzynki pocztowej 64 

Inne 35 

osobiste kontakty z innymi mieszkańcami 311 65.9% 

telewizja 54 11.4% 

prasa 144 30.5% 

radio 57 12.1% 

Internet 372 78.8% 

słupy, tablice 265 56.1% 

materiały doręczane do skrzynki pocztowej 64 13.6% 

Inne 35 7.4% 

METRYCZKA 



Płeć 

44%56% 

Kobieta 265 

Mężczyzna 208 

Kobieta 265 56% 

Mężczyzna 208 44% 

Wykształcenie 

48.4%38.3% 

podstawowe 23 

zawodowe 40 

średnie 181 

wyższe 229 

podstawowe 23 4.9% 

zawodowe 40 8.5% 

średnie 181 38.3% 

wyższe 229 48.4% 

Wiek 

33.6%29%21.8% 

poniżej 18 lat 21 

18-25 lat 53 

26-35 lat 103 

36-45 lat 137 

powyżej 45 lat 159 

poniżej 18 lat 21 4.4% 

18-25 lat 53 11.2% 

26-35 lat 103 21.8% 

36-45 lat 137 29% 

powyżej 45 lat 159 33.6% 

Pozycja na rynku pracy 

18%18.2%55.8% 

bezrobotny 28 

zatrudniony 264 



nieaktywny zawodowo (w tym uczący się) 86 

rolnik 10 

własna firma 85 

bezrobotny 28 5.9% 

zatrudniony 264 55.8% 

nieaktywny zawodowo (w tym uczący się) 86 18.2% 

rolnik 10 2.1% 

własna firma 85 18% 

Gmina 

19.7%26.1%18.6% 

Mysłakowice 36 

Janowice Wielkie 33 

Podgórzyn 26 

Karpacz 28 

Kowary 88 

Piechowice 123 

Szklarska Poręba 93 

Jelenia Góra 45 

Mysłakowice 36 7.6% 

Janowice Wielkie 33 7% 

Podgórzyn 26 5.5% 

Karpacz 28 5.9% 

Kowary 88 18.6% 

Piechowice 123 26.1% 

Szklarska Poręba 93 19.7% 

Jelenia Góra 45 9.5% 

Liczba odpowiedzi dziennie 

 


